


LES CHIFFRES ROMAINS

Les chiffres romains s’écrivent et se lisent de 
gauche à droite. Chaque symbole a une valeur : 

         I = 1          V = 5           X = 10

Il faut ajouter chaque symbole pour trouver le 
nombre qui correspond :

                     XVI = 10 + 5 + 1 = 16

Si un symbole inférieur est devant un symbole 
plus grand alors il faut soustraire le plus petit au 
plus grand :

      IX = 10 – 1 = 9
      XIV = 10 + 5 - 1 = 14

On n’écrit jamais 4 fois le même symbole : 

            IIII    ----->     IV

Complète :

1 : ………………………

2 : ………………………

3 : ………………………

4 : ………………………

5 : ………………………

6 : ………………………

7 : ………………………

8 : ………………………

9 : ………………………

10 : ………………………

11 : ………………………

12 : ………………………

13 : ………………………

14 : ………………………

15 : ………………………

16 : ………………………

17 : ………………………

18 : ………………………

19 : ………………………

20 : ………………………


